UNIVERSIDAD DE CHILE

FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS Y MATEMATICAS
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DEPARTAMENTO DE INGENIERIA ELECTRICA

El 603, EL 6011 TRACCION ELECTRICA

SOLUCION A TEMAS Y PROBLEMAS PARA EL CONTROL Nº1

1. Cálculos y dimensionamiento de SS/EE R.

Estudiar el tema, de los apuntes de clases.
2. Corriente térmicamente equivalente.
Al funcionar un motor en régimen intermitente, habrá una corriente térmicamente equivalente que será mayor que la corriente nominal y dada por la expresión:
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3. Cantidad de trenes en la línea.
Vmedia= 28 km/h

Tiempo de la vuelta  Tv= 2 * 18/28 = 4.628[ seg.]
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4.

L=16 km.

979 pax/tren

T= 115 seg
Frecuencia de paso = 3.600/115 = 31,3 trenes/hora

Capacidad de transporte = 31,3*979*0,85 = 30.647*0,85 pax/hora =26.050 pax/hora

El factor de ocupación 0,85 significa que los trenes lleva menos de 979 pasajeros.
Vmedia = 32 km/hora


Tv = 2L/Vmedia
Tv = 2*32/32 = 2 horas = 7.200 seg.
Cantidad de trenes en la línea = NTL = Tv/T = 7.200/115 = 62,6         63 trenes
Es decir  NTL= 63 trenes

5. Operación en bucle.




SIN BUCLE. Todos los trenes van de terminal a trminal.

Dmax = 3.600/120 = 30 trenes/hora

T = 120 seg
L = 9 km.
Vm = 32 km/h

Tv =  2L / Vm = 18/32 = 0,5625 horas = 2.025 seg.

NTL = Tv/T = 2.025/120 = 16,88 , luego NTL = 17 trenes
CON BUCLE. Un tren va de terminal a terminal y el que sigue se devuelve y así continúa la operación (1tren sobre 2). Los trenes de bucle T=240 seg y los trens que hacen el circuito completo también T= 240 seg.

Luego:

Tvb = 2Lb / 32 = 0,3 horas = 1.080 seg.
T = 240 seg.
NTLb = 1.080/240 = 4,5, luego para el bucle NTLb = 5 trenes
NTL = 2.025/240 = 8,44, luego para el circuito completo NTL = 9 trenes
NTL total = 14 trenes
Y sin operación en bucle son 17 trenes

Por lo tanto:

- Se disminuye la cantidad de trenes de 17 a 14

- Se perjudica el tramo que queda con T = 240 seg.

6. Se trata de formular una flota con tiempos de vuelta, intervalos de operación, conocida una demanda máxima, por ejemplo 6.000 pasajeros/hora y con una capacidad de cad vehículo de 100 pasajeros por trolebús. Hacer el ejercicio.

7. Está hecho en la guía.

8. Tracción asíncrona.



9. Ecuaciones básicas y condiciones d eborde modelo matemático de la línea.
Estudiar de los apuntes de clases.

10. Caídas de tensión en corriente continua.

Verlo en los apuntes y ejercicios hechos.

11. Conexión del negativo.

El negativo, (retorno de tracción) en un sistema de alimentación tracción en corriente continua debe estar siempre muy bien conectado, o sino queda  un circuito abierto en que el vehículo puede quedar a la tensión del positivo o cercana.


En el lado negativo de la carga habría V [Volts], pues el circuito está abierto.
Si el negativo estuviese mal conectado y el circuito está cerca de tierra, aunque esté aislado de ella, la corriente de retorno de tracción intentará volver a la fuente y si tiene un camino lo hará, por tierra por ejemplo o por los elementos metálicos que encuentre de resistencia menor, produciendo innumerables arcos.

Si la carga es un tren el vehículo puede quedar a la tensión de la fuente o cercana.

12. Resolver el problema con metodología vista en clases.
13. Idem.
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T=120 seg.





Máquina asíncrona en regimen motor y generador
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En la figura se representa la curva característica de tracción de una máquina asíncrona trifásica en regimen motor y generador (frenado) con determinada frecuencia y tensión de alimentación.





Empleando los medios de la electrónica de potencia y de mando es posible alimentar a los motores de tracción asíncronos con corriente de frecuencia y tensión variables, independiente de la tensión y frecuencia de la catenaria.





Motor asíncrono alimentado con tensión y frecuencia variable
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Se llega así a una familia de curvas τ – n, cada una de ellas con un punto de operación estable. Estos puntos en su conjunto forman una “curva sintética” de tracción. Y es la curva τ – n, esfuerzo velocidad del motor asíncrono.
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